

星星巴西世界杯特刊

YONGYU 永裕在线

WWW.YY2013.COM 400-926-9595

进口食品 源头直销

世界杯1/4比赛赛程



新华社发

加时成灾 门将成精 世界杯进入欧美时段

“又是加时赛”、“这门将神了”，如果你全程观看了巴西世界杯八分之一决赛，对这两句话一定感同身受。经历了小组赛畅快淋漓的136球进球狂潮后，世界杯在16强战突然陷入了5场加时的“泥潭”，更令人无语的是，8场对决中居然有5场的最佳球员是门将。然而比赛过程虽然奇葩，最终结果还算正常，8个小组头名均晋级，接下来的四分之一决赛将成为欧美众豪强争霸的舞台。

“五加时”非“功利足球”抬头

巴西队在揭幕战3:1击败克罗地亚，给小组赛阶段的“进球热”开了个好头，而淘汰赛阶段的“加时热”，同样是东道主打响的“头炮”。“桑巴军团”和智利人在120分钟内战成1:1后开始点球大战，最终凭借老门将塞萨尔和门柱的帮忙才涉险过关，一场恶战后巴西全队都哭成了泪人。

第二场加时赛出自哥斯达黎加和希腊之手，两队同样是以1:1进入点球“轮盘赌”，“黑马哥”五罚全中笑到了最后。

这前两场加时，好歹常规时间还有进球，可随后德国对阿尔及利亚、阿根廷对瑞士和比利时对美国的比赛就像商量好一样，3场都在90分钟内0:0互交白卷，不过好在德国、阿根廷和比利时都在加时赛解决了战斗，没让世界杯出现一轮比赛5场点球大战的“壮观景象”。

八分之一决赛出现5场加时，是世界杯设立小组赛后的头一遭，这让不少人发出了“功利足球”主导世界杯的声音，然而只看比分就一棍子将各队都打到“功利足球”的船上，未免有失偏颇。

“五加时”的出现，强弱分明的对阵表带来的影响不能被忽视。在这5场比赛中，只有哥斯达黎加和希腊由于棋逢对手、同是防反打法又一想首次晋级八强，才让比赛大部分时间踢得十分功利。而剩下4组较量，实力上均有明显差距，弱势一方立主防守抓反击本就无可厚非，正如瑞士主帅希斯菲尔德在球队加时0:1不敌阿根廷后所说：“如果我们和对手打对攻，那肯定输得比踢法国时(丢5球)还惨。”况且，像德国和比利时等强队也是倾尽全力猛攻，场面不可谓

不热闹，只是无奈本方射术不佳或对方门将“开挂”才难分胜负。

“五门神”让大牌射手挠头

加时赛横行，也得“赖”各队门将的超常发挥。5位获得当场最佳的“门神”中，美国门将霍华德的表现最神奇，这位35岁的老将在和比利时的比赛中单场16次扑救，是世界杯从1966年有正规的数据统计以来的单场“扑救王”。而巴西的塞萨尔和哥斯达黎加的纳瓦斯均在点球大战中立功，阿尔及利亚和墨西哥虽遭淘汰，但姆博里和奥乔亚两大“门神”分别让德国与荷兰两队的“豪华攻击群”无可奈何。

除了这些得奖的，德国的诺伊尔单场6次出击抢断让本队后卫都自愧不如，瑞士的贝纳利奥也让梅西连续3场进球的浪潮停歇。

诸位“门神”各显其能，可苦了之前在射手榜上领跑的大牌前锋，穆勒、内马尔、梅西、范佩西、罗本和本泽马在16强赛中都颗粒无收，让哥伦比亚的詹·罗德里格斯横空出世，以5球抢占射手榜头名。当然，没进球的也并非全拜门将所赐，穆勒纯粹是脚风不顺，内马尔和梅西属于“木秀于林风必摧之”，范佩西、罗本和本泽马则是受战术所困，前两人被荷兰保守的打法限制，本泽马则是不适应和吉鲁的双中锋体系。

欧洲“悲”还是美洲“悲”

亚洲“悲”在小组赛上演完后，随着尼日利亚和阿尔及利亚在16进8的过程中出局，非洲“悲”也来了。如今的世界杯已分成了欧洲和美洲两大势力，整体实力上看，“欧派”的德国、法国、荷兰和比利时较之“美派”的巴西、阿根廷、哥伦比亚和哥斯达黎加稍胜一筹，而从对阵上看，法国和德国、巴西和哥伦比亚要内斗，其他4队则是捉对厮杀，荷兰对阵哥斯达黎加前者胜面更大，而阿根廷迎战比利时从两队目前的状态看只能说五五开。对于两大阵营来说，最理想的状况无疑是己方在四强占据3席，剩对方一根独苗体验被夹击的悲剧。
本报综合报道



美国门将霍华德。新华社发